

## 学思想 强党性 重实践 建新功

# 云霄县2个集中式光伏电站项目获批

**本报讯** 11月13日，福建省发改委印发《2023年度光伏电站开发建设方案》的通知，云霄县共获批2个集中式光伏电站项目，分别是浙能集团云霄东厦MW海上光伏电站和中核汇能云霄列屿650MW海上光伏项目，总装机规模115万千瓦（全省533万千瓦，全市252万千瓦），占全省21.6%，占全市45.6%。

（来源：漳州市发改委）

### 生态环境治理专项行动

#### 云霄：空气质量全市排名第三

**本报讯** 连日来，云霄生态环境局联合县住建局、交通运输局、公安局、自然资源局、城管局等部门开展扬尘污染联合整治行动，持续推动空气质量提升。

扬尘污染整治牵涉面广，是一项系统性、全局性工作，需要各部门形成一盘棋、拧成一股绳。云霄生态环境局多次牵头组织召开城市扬尘污染整治局际联席会，联合多部门开展常态化督导检查，制定扬尘污染防治方案，明确城市扬尘污染整治要点和职责分工，通过建立问题清单，及时调度整改进度，开展全覆盖排查治理，督促有关单位压实责任，切实落实相关整治措施，做到全面排查、系统治理。

截至目前，全县开展检查722项次，排查涉及工地喷淋、围挡、覆盖及车辆运输等问题87个，下发责令整改通知书19份，已督促有关单位、个人及时落实整改。

自扬尘污染点题整治开展以来，云霄县空气质量持续改善，至10月底，全县PM2.5、PM10两项均值为12μg/m<sup>3</sup>、25μg/m<sup>3</sup>，对比上半年分别下降40%、35.9%，空气质量在全市各区县中排名第三。

（来源：闽南日报）

## 记者走基层 | 云霄：龙眼“甜蜜”上市乡村振兴有“蜜方”

**本报讯**（徐荫圈 方闻）正造龙眼一般是春天开花，夏天结果。现在正值立冬时节，在云霄县陈岱镇董塘村，那里的“四季蜜”龙眼已喜结硕果，“甜蜜”上市，凭借反季节挂果的独特优势，其鲜果价格

是正造龙眼的四至五倍。

这里是陈岱镇董塘村的“四季蜜”龙眼种植园，走进园里，只见成片的龙眼树上挂满了沉甸甸的果实，一串串饱满圆润，甚是诱人。一早，果农曾乌金夫妇俩正忙着采摘成熟的果实，赶制今天的订单。

果农曾乌金说：“现在已经成熟了，可以开始采摘了，可以采摘到春节。”老曾种植“四季蜜”龙眼近十年了，他说，现在这片龙眼树，都是他自己摸索嫁接来的，然后再通过修剪控制梢期，调控果实采收上市时间，错开供大于求、容易损坏的销售季节，反季节上市，以提高经济效益。

“我们通过修枝来控制结果时间，要什么时间结果，就什么时间开始修枝，主要是掌握时间幅度。”曾乌金介绍，这么多年

来，老曾不断摸索创新“四季蜜”龙眼种植管护技术，在他们夫妇俩的精心管护下，他们种出来的龙眼颗粒饱满、汁水充盈、清甜脆口、甜而不腻，颇受市场青睐。

“酒香不怕巷子深”，良好的品质，吸引了一波波抖音达人前来直播带货，通过电商平台扩大销售渠道，实现产销两旺。曾乌金说：“这种品种很好，不管大果小果都好吃，大果果肉多且Q弹，小果都小核，甜度正常可以达到23—24度。”

乡村振兴靠产业，产业发展有特色。如今，在老曾的辛勤耕耘下，他栽种的10亩“四季蜜”龙眼已然成了他增收致富的特色产业，他也因此踏上了“甜蜜的”致富路。说起未来，曾乌金信心满满：“一年大概收成两万斤左右，一斤十多块，总收入大概二十多万元块钱，扣除几万块钱的成本，纯收入大概十多万元。我相信以后会越来越好。”



果农曾乌金正忙着采摘成熟的果实

（上接第一版）定期会商研究，针对性开展督导，确保惠企政策的“及时雨”下准、下透；突出护商，对企业家“高看一眼、厚爱三分”，用心用情用力做好服务，努力把云霄打造成为审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、企业安全感最强的创业福地。

抓机遇，促发展。当前，云霄正聚焦“产业发展、城市文明、乡村振兴”三大重点任务、协调“南部工业组团、中部城市经济、北部生态涵养”三大发展片区、壮大“清洁能源、电子信息、食品制造”三大主导产业，发展前景广阔。希望广大企业家坚定发展信心，永葆创业激情，做科学应变、勇于创新的先行者，做敢想敢干、敢拼敢闯的开拓者，做思源思报、反哺家乡的引领者。

沈顺来就贯彻落实此次会议精神提出要求，要对标先进，瞄准一流创一流。紧紧围绕“争创一流营商

环境”的工作目标，开展“股长做派”“科长天大”专项整治，瞄准企业的“最痛之点”“最盼之处”，查找不足、补齐短板，切实提升工作质效，推动营商环境大幅提升。

要全力以赴，全心全意优服务。结合开展主题教育，传承弘扬“四下基层”优良传统，深化“百名干部挂百企”活动，推行“穿透式”调研，为企业办成实实在在的事，切实将调研成果转化成推动企业发展的政策举措。

要艰苦创业，再创佳绩立新功。广大企业家要发挥好“顶梁柱”作用，带领企业奋力拼搏，实现质量更好、效益更高、竞争力更强的同时，积极配合做好用地扩容增效、提升亩均效益、招商引资等工作，创造更大价值、展现更大作为，为推动云霄高质量发展作出更大贡献。

会上，副县长汤永坚介绍了云霄县“企业家沙龙”制度，宣布了2022年“亩均论英雄”标杆企业名单和市、县营商环境监督员名单；县企联会会长张亚屋传达首个“漳州企业家日”暨优化营商环境大会会议精神；县工信局、税务局、人行云霄支行主要负责人分别对近期有关惠企政策进行解读宣讲，法院有关负责人就相关涉企诉讼业务进行解读宣讲；参会企业家、营商环境监督员就如何优化营商环境和促进企业发展作了交流发言。

县领导陈顺国、肖华顺；县直有关单位和各乡镇（开发区）主要负责同志，县企业与企业家联合会会长、常务副会长、秘书长、监事长及法人代表，市、县营商环境监督员，企业家代表等参加。